În realitate, YOGA, AUTOHIPNOZA şi HIPNOZA sunt negative

ESTE LUCRAREA LAUNTRICA AUTOHIPNOZA?

Autohipnoza se defineste ca:

“Stare asemanatore somnului pe care cineva si-o induce singur unde subiectul este extrem de receptiv la orice sugestie”. Astazi, autohipnoza este o disciplina care face parte din psihoterapie.

Interesant este faptul ca multe lucrari care trateaza autohipnoza fac referiri la calugarii de la muntele Athos.

“Tehnica folosita de Braid nu este noua. Nu numai abatele Faria dupa cum aminteam mai sus utilizase deja metoda fixarii, dar mult mai inainte yoghinii, preotii si magicienii greci, persi, egipteni recursesera la acest procedeu. Egiptenii foloseau farfurii cu anumite insemne religioase. Pironirea vreme indelungata pe aceste simboluri provoca somnul. Calugarii greci de la Muntele Athos intrau intr-un fel de transa concentrandu-si privirea asupra luciului degetului uns cu ulei sau asupra ombilicului.”
V.A.Gheorghiu, Hipnoza – realitate si fictiune -, Editura Stiintifica si enciclopedica, Bucuresti, 1977

“In secolul XI regasim hipnotismul in sanul unui ordin calugaresc de pe muntele Athos. Calugarii practicau un tip de autohipnoza prin fixarea privirii asupra ombilicului.”
Dr. Simone Schroeder, Arta hipnozei, Editura L.V.B., 1997

La prima vedere, s-ar parea ca acesti autori ar fi dezinformati. Dar…

Iata cum comenteaza Acad. Pr. Prof. Dr. Dumitru Staniloae:

Legatura aceasta stransa dintre gandirea plina de pomenirea lui Dumnezeu si actele trupesti, in primul rand al respiratiei, o va socoti Sfantul Grigorie Palama o legatura simbolica, dat fiind ca simbolul este ceva in acelasi timp deosebit de ceea ce simbolizeaza si unit cu el. respiratia, ingenunchierea, semnul crucii, cuvantul curat, devin simboluri ale vietii spirituale. Desigur, cand aceste acte sunt savarsite fara pomenirea lui Dumnezeu, ele nu se sfintesc, ele isi slabesc caracterul de simboluri. Palama zice: ”Unii ca acestia vor numi om cu sufletul in buric pe cel ce zice: ”Legea lui Dumnezeu in mijlocul pantecelui meu” (Psalmi 39, 8) si pe cel ce zice catre Dumnezeu:”Pantecele meu va rasuna ca o chitara si cele din launtru ale mele ca un zid de arama pe care l-ai innoit” (Isaia 16, 11) cum vor calomnia pe toti cei ce exprima si numesc prin simboluri cele ale lumii gandite, cele dumnezeiesti si duhovnicesti”.

Iar daca alte organe ale trupului se pot bucura de lucrarea lui Dumnezeu in ele, deci pot fi simboluri, cum n-ar putea fi cu mult mai mult inima, centru vital al fiintei umane?

Mai e de remarcat ca traducerea neogreaca a metodei atribuite lui Simeon publicata in Filocalia greaca, nu cuprinde recomandarea indreptarii privirii in pantece. Forma aceasta a textului trimite poate la unele manuscrise care nu cuprindeau acest amanunt. In plus, trebuie tinut seama de faptul ca in practica generala a monahismului rasaritean de dupa acel timp, niciodata nu s-a folosit rugaciunea lui Iisus dupa aceasta metoda, decat poate cu totul exceptional de vreun calugar nepriceput.

Dintr-o practica cu totul rara din acea vreme a luat probabil Varlaam afirmarea ca isihastii isi inchipuiau ca sufletul se afla in buric si-i eticheta cu numele de omfalopsichi. Palama respinge cu indignare acest nume si afirmatia ca isihastii ar fi avut o asemenea credinta. Niscai cazuri exceptionale ale unei astfel de practici, care au putut dura si dupa aceea, sau faptul rarei ei existente in secolul XIV l-a facut si pe Vasile de la Poiana Marului sa combata in secolul XVIII, credinta unora ca inima s-ar fi aflat in mijlocul pantecelui. De altfel, pana de curand exista in popor parerea ca inima este in pantece.

Mai existau printre monahi si unii care isi faceau o regula proprie pentru a pute tine rugaciunea neincetata. Grigorie Sinaitul dezaproba aceasta idioritmie. O astfel de idioritmie a putut fi si intoarcerea privirii in mijlocul pantecelui.
In forma care cuprinde amanuntul intoarcerii privarii spre mijlocul pantecelui, metoda atribuita Sfantului Simeon a fost publicata de J. Hausherr, dar e curios ca privind acest text, se constata in el o contrazicere: pe de o parte se cere ca privirea sa fie indreptata spre ombilic, ca imediat dupa aceea sa se adauge: ”pentru ca sa se caute cu mintea interiorul si sa se gaseasca locul inimii”. S-ar parea ca prima recomandare este interpolata. Caci nu este firesc ca prin privirea spre ombilic sa se mai caute pe urma locul inimii. Si aceasta recomandare este logica, prin faptul ca nu se cere de la inceput unde sa se caute cu privirea. In acest text se spune direct: ”aduna-ti mintea de la tot ce e trecator si desert si apleaca-ti partea de jos a fetei, sau barbia spre piept, ca in acest fel sa iei aminte la sinea ta cu mintea si cu ochii tai; si tine-ti putin respiratia ca sa ai acolo si mintea si sa afli locul unde este inima ta si acolo sa fie cu totul si mintea ta.”
Filocalia Sfintelor nevointe ale desavarsirii, vol. 7, Editura Institutului Biblic si de Misiune al Bisericii Ortodoxe Romane, Bucuresti 1979

Asadar, acesti autori au dreptate. Existau si isihasti care nevoindu-se intr-o lucrare idioritmica cadeau in transa hipnotica. Metoda concentrarii rugaciunii in ombilic este, asadar, rodul idioritmiei si duce la stari de autohipnoza, asemanatore cu cele ale yoghinilor sau ale celor care practica autorelaxarea.

ADEVARATA FATA A HIPNOZEI

In lumina Filocaliei, sugestia, hipnoza si autohipnoza nu sunt altceva decat lucrarea amagirii diavolului.

Dupa o epoca de entuziasm in ceea ce priveste sugestia si hipnoza,stiinta medicala a devenit din ce in ce mai rezervata.Sugestia si Hipnoza nu mai sunt panaceul care se credea ca rezolva probleme de sanatate,ci dimpotriva.

Daca cu mai bine de o suta de ani in urma parintele autosugestiei Emile Coue spunea ca:

“Avem in noi o forta incalculabila, care manuita in chip inconstient ne este adesea daunatoare. Daca, dimpotriva, o conducem constient si inteligent, ne da stapanire de sine. Astfel, nu numai ca putem indeparta din noi si altii bolile fizice si morale, dar chiar sa traim aproape fericiti, oricat de grele ar fi imprejurarile vietii voastre”.
Emule Coue, Sugestie si autosugestie, Ed. Casa Omnia Cartexim, Bucuresti – 1996.

Astazi, altii, tot atat de entuziasmati inca mai sustin ca:

“Trebuie facuta totusi precizarea ca datorita posibilitatilor neobisnuite de modificare a comportamentului prin hipnoza, este posibila utilizarea terapeutica a acestei tehnici, prin hipnoza putandu-se realiza vindecari ce par de domeniul miracolului”.
Irina Holdevici, Ilie.P. Vasilescu, Hipnoza si fortele nelimitate ale psihismului, Editura Aldomars, Bucuresti – 1991

HIPNOZA CA FENOMEN HALUCINATORIU

In realitate, autohipnoza si hipnoza sunt negative. Nu duc la vindecare, ci confera numai aparenta vindecarii. Duc la nalucire, acea nalucire de care vorbea Sfantul Grigorie Sinaitul. O lucrare stiintifica remarcabila arata ca:

“Hipnoza genereaza oboseala, este urmata adesea de cefalee si stari de somnolenta ce diminueaza capacitatea de munca. Hipnoza repetata poate deveni daunatoare”
Liviu Filimon, Ce este hipnoza, Editura didactica si stiintifica Bacau, 1996

De ce dintre toate lucrarile stiintifice care trateaza acest subiect numai una singura a spus adevarul? De ce celelalte se unesc intr-o conspiratie care sa arate fata asa-zis pozitiva a hipnozei?

Tot acest remarcabil om de stiinta, Liviu Filimon da si definitia corecta a hipnozei.

“Elementul caracteristic prezent in toate formele de hipnoza este HALUCINATIA, profilata ca idei si imagini fictive, dar considerate ca subiect ca reflectari ale realitatii.”
“Hipnoza este un fenomen psihic halucinant, ca urmare a stoparii activitatii constiente si continuare in subconstient”.
Este ceea ce frumos a spus si Sfantul Grigorie Sinaitul, fara sa fie om de stiinta:

“Fereste-te de lucrarea imaginatiei (phantasia) in rugaciune – altfel vei descoperi ca ai devenit fantast in loc de isihast” (Sfantul Grigorie Sinaitul, 1255-1346)

Sa ne amintim ca:

“Mistica ortodoxa este fara imagini, fara imagini este si calea ce duce la ea, adica rugaciunea si meditatia”. In general, spiritualitatea ortodoxa nu incurajaza, ci chiar tinde sa elimine imaginatia, care serveste omului pentru a-si reprezanta si retrai prin simturi lucrurile spirituale. “Tot ceea ce provine din imaginatia omeneasca este plin de subiectivitate si, ceea ce este si mai rau, de senzualitate. Aceasta nu serveste la nimic.”(Serghie Bulgakov, 1871-1944)

SFINTII PARINTI STIAU ADEVARUL

Frumos, Sfantul Maxim Cavsocalivitul arata limpede semnele nalucirii (halucinatia) si ale harului:

Sunt multe viziuni care sunt amagiri, dar altele sunt semnele amagirii si altele ale harului. Astfel, duhul amagirii, cand se apropie de om, ii zapaceste mintea si o salbaticeste; ii face inima aspra si o intuneca; ii pricinuieste frica, temere si mandrie; ii inaspreste ochii, ii tulbura creierul, ii infioara tot trupul; ii isca prin nalucire, in fata ochilor o lumina care nu straluceste si nu e curata, ci rosie; ii scoate mintea din frau si o indraceste; il misca sa spuna cu gura cuvinte necuviincioase si hulitoare. Si cel ce vede acest duh al amagirii de multe ori, se manie si se umple de furie. El nu cunoaste deloc smerenia nici plansul si lacrima adevarata, ci totdeauna se lauda cu bunatatile lui; este plin de slava desarta si fara infranare si temere de Dumnezeu si totdeauna este stapanit de patimi. Iar la urma de tot isi iese cu totul din minti si vine la pierzania deplina. Fie ca Domnul sa ne izbaveasca de aceasta amagire.

Semnele harului sunt acestea: cand vine la om harul Preasfantului Duh, ii aduna mintea si-l face sa fie cu luare aminte si smerit, ii aduce aminte de moarte, de pacatele lui, de judecata viitoare si de osanda vesnica; ii face sufletul de se frange usor, de plange si se tanguieste; ii face ochii linistiti si plini de lacrimi. Si cu cat se apropie mai mult de suflet, cu atat il mangaie mai tare prin sfintele patimi ale domnului nostru Iisus Hristos si prin nemarginita Lui iubire de oameni si-i prilejuieste mintii vederi inalte si adevarate.

ASA-NUMITUL TRATAMENT BIOENERGETIC MODERN ESTE UN FENOMEN HALUCINANT

Parintele hipnozei moderne,medicul vienez Anton Franz Mesmer(1784-1815) a reusit inducerea hipnozei prin asa-numitele passe bioenergetice. Mesmer sustinea ca orice corp viu degaja o cantitate de energie de tip magnetic, iar aceasta poate fi folosit la vindecare multor maladii. Si astazi, passele bioenergetice reprezinta principala tehnica de inducere a HALUCINATIEI hipnotice:

Tehnica mangaierilor Mesmer:

“Acestre mangaieri se exercita la o distanta de cinci centimetri fata de trupul subiectului fara a-l atinge, iar sensul este de la cap spre picioare… veti fi surprinsi de eficacitatea acestei metode”

Mesmer creadea cu tarie in teoria lui bioenergetica. Convins ca a descoperit o forta curativa extraordinara,se adreseaza academicienilor din mai multe tari,cerand recunoasterea meritelor sale. In 1784, Ludovic al XVI-lea, da curs cererii sale a instituit o comisie regala alcatuita din cei mai ilustri oameni de stiinta ai vremii: Benjamin Franklin, pe atunci ambasador al Statelor Unite in Franta, chimistul Lavoisier etc. In acelasi timp a fost numita si o comisie alcatuita din medici. Scopul principal al anchetei era sa stabileasca daca exista intr-adevar fluidul bioenergetic pretins de Mesmer. Membrii comisiei regale au ajuns la concluzia ca nimic nu probeaza existenta bioenergiei si au dat o definitie corecta hipnozei: HALUCINATIE.

YOGA ESTE O PRACTICA BAZATA PE AUTOHIPNOZA

Tot acelasi autor, Liviu Filimon arata ca:

“Sunt edificatoare demonstratiile efectuate de yoghini care,prin concentrarea atentiei,modifica activitatea unor organe si aparate coordonate inconstient. Astfel,este accelerat sau incetinit ritmul batailor inimii si al pulsului, creste sau scade temeperatura si tensiunea arteriala etc.”

Este adevarat, yoghinul obtine aceste performante in masura in care reuseste sa HALUCINEZE.

Arhimandritul Vassilos Bakoyannis vorbeste in cartea sa Infruntand diavolul si vrajitoria depre puterile nefiresti ale demonizatilor:

“Daca un criminal este arestat de catre politie si incatusat la maini,atunci indiferent de cat de puternic este nu rupe legaturile. Cum s-ar spune,mainile sale sunt legate.dar acelasi lucru nu se aplica si in cazul demonizatilor. Daca au catuse la maini, chiar si imobilizati ei sunt in stare sa rupa catusele. Sfantul Luca ne spune in Evanghelia sa ca demonizatul din Gadara era legast in lanturi si in obezi (…) sfaramand legaturile.”
Arhimandrit Vassilios Bakoiannis, Infruntand diavolul si vrajitoria, Editura Cartea ortodoxa, Galati 2004.

De altfel orice medic psihiatru stie cat de puternici sunt nebunii si cate probleme are personalul unui ospiciu cu puterile lor nefiresti.

EXERCITIILE MENTALE YOGHINE SE BAZEAZA PE IMAGINATIE

Iata un exercitiu Yoga devenit clasic: PRITHIVI-TATTVA are culoarea auripigmentului(galben), litera LAM este simbolul sau secret, forma sa are 4 fete si Brahma zeitatea tutelara. Pune aceata TATTVA in inima si retine, prin KUMBHAKI, PRANA-VAYUS si CHITTA (mentalul) inauntru pentru o perioada de cinci GHATIKAS (2 ???? ore sa-ti retii respiratia!!!). Aceasta se numeste ADHODHARANA. Prin aceasta se cucereste Pamantul (?!) si nici un element pamantesc nu-ti poate pricinui raul si determina fermitate.

CHITTA este mentalul sau atentia, in fond imaginatia.

Sa ne amintim:

“Fereste-te de lucrarea imaginatiei (phantasia) in rugaciune “altfel vei descoperi ca ai devenit fantast in loc de isihast”
(Sfantul Grigorie Sinaitul, 1255-1346)

“Mistica ortodoxa este fara imagini, fara imagini este si calea ce duce la ea, adica rugaciunea si meditatia”. In general, spiritualitatea ortodoxa nu incurajaza, ci chiar tinde sa elimine imaginatia,care serveste omului pentru a-si reprezanta si retrai prin simturi lucrurile spirituale. “Tot ceea ce provine din imaginatia omeneasca este plin de subiectivitate si,ceea ce este si mai rau ,de senzualitate.Aceasta nu serveste la nimic.”(Serghie Bulgakov-1871-1944)

“Dar acestea sunt semne ale amagirii. Caci binele nu e bine cand nu se face bine. Unul ca acesta, chiar de se deda unei vieti de cea mai deplina liniste, e cu neputinta sa nu-si iasa din minti. Iar daca nu cade intr-o astfel de patima, totusi nu poate ajunge la dobandirea virtutilor si la nepatimire. Prin acest fel de luare aminte s-au amagit cei ce vad lumini in chip simtit si miros bune miresme si aud glasuri si alte multe de acestea. Unii din ei au cazut cu totul in stapanirea dracilor, fiind purtati din loc in loc si din tara in tara. Altii, necunoscand pe cel ce se preface in inger al luminii si de aceea primindu-l, au fost amagiti de el si au ramas neindreptati pana la sfarsit, neprimind nici un sfat de la oameni. Unii si-au pus mainile asupra lor insisi, si s-au facut sinucigasi, fiind scosi din minti de inselatorul, iar altii s-au aruncat in prapastii. In sfarsit, altii s-au spanzurat, si cine ar putea spune toate felurile amagirii diavolului?”
Sfantul Simeon Noul Teolog, Metoda Sfintei rugaciuni si atentiuni, Filocalia sfintelor nevointe ale desavarsirii, vol. 8, Editura Institutului Biblic si de Misiune al Bisericii Ortodoxe Romane, Bucuresti, 1979

EXERCITIILE RESPIRATORII IN RUGACIUNEA LAUNTRICA SUNT PERICULOASE

Scriitorii ortodocsi din ultimii 150 de ani au pus putin accent pe tehnicile fizice. Sfatul Episcopului Ignatie Briancianinov (1807-1867) este tipic: «Ii sfatuim pe preaiubitii nosti sa nu incerce sa-si impuna aceasta tehnica daca ea insasi nu se reveleaza. Multi,din dorinta de a invata prin experienta, si-au stricat plamanii fara sa se aleaga cu ceva»
În realitate, efectele sunt devastatoare. De ce?

Idioritmicii care au aplicat tehnicile respiratorii, s-au ghidat dupa metoda Sfantului Nichifor din Singuratare:

“Stii ca rasuflarea pe care o rasuflam este aerul acesta. Si il respiram nu pentru altceva, ci pentru inima, caci ea este o pricina a vietii si a caldurii trupului. Deci inima trage aerul ca sa-si impinga caldura ei afara prin expirare, iar ei sa-si procure o temperatura mai buna. Iar pricinuitorul acestei lucrari, sau mai bine zis slujitor al ei, este plamanul, care fiind zidit de Facator fara desime, ca niste foi, primeste si scoate usor continutul sau. Astfel inima, tragand prin aerul respirat racoarea la sine si impingand de la sine caldura, pazeste fara abatere randuiala pentru care a fost zidita spre sustinerea vietii. Tu deci sezand si adunandu-ti mintea, impinge-o si sileste-o pe calea narilor pe care intra aerul in inima, sa coboare impreuna cu aerul respirat in inima. Si intrand acolo, nu-ti vor mai fi fara veselie si fara bucurie cele de dupa aceea. Si precum un barbat oarecare fiind plecat in calatorie departe de casa sa, cand se intoarce nu mai stie ce sa faca de bucurie ca s-a invrednicit a se intalni cu copiii si cu nevasta, asa si mintea cand se intalneste cu sufletul se umple de o bucurie si veselie de negrait. Drept aceea, frate, obisnuieste-ti mintea sa nu iasa degraba de acolo. Caci la inceput este nepasatoare poate, din pricina inchiderii inauntru si a stramtorarii, dar dupa ce se obisnuieste, nu-i mai plac ratacirile in afara pentru ca ”Imparatia Cerurilor este in launtru vostru” (Luca XII, 21). Pe aceasta privind-o acolo si cerand-o prin rugaciune curata, toate cele din afara le socoteste urate si neplacute.”
Filocalia Sfintelor nevointe ale desavarsirii, vol. 7, Editura Institutului Biblic si de Misiune al Bisericii Ortodoxe Romane, Bucuresti – 1977

Aceasta medoda este descrisa destul de ambiguu. De cele mai multe ori este Interpretata gresi.Exista astfel pericolul ca prin suspendarea respriratiei sa se intre in stare de autohipnoza halucinatorie. Aceasta stare halucinatorie indusa de respiratie o dovedeste foarte clar un pasaj dintr-o lucrare medicala: “Yogism, aplicatie practica a unui sistem mistico-religios de asa-zisa eliberare a sufletului printr-o serie de exercitii etice, psihice si fizice” Cheia acestui sistem este antrenamentul functiilor respiratorii prin incetinirea ritmului lor pana ce provoaca, in loc de calirea organismului, stari patologice de intunecare a constiintei”. ABC-ul sanatatii, Editura Medicala, Bucuresti 1964.

“Cand yoghinul poate la vointa sa regleze aerul si sa opreasca respiratia cat ii place, atunci este sigur ca el dobandeste succes in KUMBHAKA.” SHIVA Samhita, III,39.

Succesul in KUMBHAKA duce la trezirea lui KUNDALINI, scopul principal al exercitiilor de respiratie PRANAYAMA. KUNDALINI este o forta oculta simbolizata de o serpoaica incolocita la baza coloanei vertebrale. Este oare lipsit de importanta ca in Crestinism sarpele a fost dintodeauna simbolul satanei?

1. Sarpele insa era cel mai siret dintre toate fiarele de pe pamant, pe care le facuse Domnul Dumnezeu. Si a zis sarpele catre femeie: “Dumnezeu a zis El, oare, sa nu mancati roade din orice pom din rai?” Facerea (Geneza) 3
Recomandam acelora care totusi incearca Rugaciunea inimii cu exercitii respiratorii sa se fereasca de apnee adica de KUMBHAKA. De fapt, numai inspiratia si expiratia sunt fiziologice. Apneea este prezenta numai in stari patologice si in halucinatii.

ELECTROENCEFALOGRAMA NU MINTE!

Stiinta a progresat cu pasi repezi si astazi dspunem de un mijloc stiintific obiectiv de control al starii mistice: Electroencefalograma.

Examenul electroencefalografic (E.E.G) este o metoda de explorare a acrivitatii bioelectrice cerebrale cunoscuta inca din 1929 si se bazeaza pe culegerea, amplificarea si inregistrarea biocurentilor cerebrali care se inscriu pe hartie sub forma unor curbe numite unde cerebrale.Acestea pot fi normale sau patologice.Undele normale au fost denumite ALFA si BETA.Undele patologice sunt DELTA si COMPLEX VARF-UNDA. In starile hipnotice,halucinatorii apar totdeauna unde patologice. O atentie deosebita o reprezinta undele ALFA. Ele indica o stare de veghe relaxata. Sub inflenta unor excitanti, acestea dispar, fiind inlocute de unde BETA. Misticii crestini care s-au supus Examenului Electroencefalografic au prezentat un fenomen curios. Aparitia unor tipuri noi de unde numite ALFA INTARITE. Acest fenomen a determinat pe oamenii de stiinta sa denumeasca starea misticilor: Stare de hipervigilenta. Este tocmai TREZVIA de care vorbea Sfantul Grigorie Sinaitul.

Recomandarea noastra pentu adeptii unui guru (sau chiar isihast) este sa ii ceara dovezi stiintifice care sa ateste asa-numitele calitati launtrice.Si cea mai la indemana este Electroencefalograma. Daca aduce dovada de la o comisie medical-stiintifica care sa ateste cum ca creierul lui produce unde ALFA INTARITE, adica este in STARE DE HIPERVIGILENTA asemene misticilor crestini investigati, atunci, fara indoiala, omul acela merita ascultat DACA. Altfel, cum sa-l credeti? Nu uitati ca iudeii i-au cerut lui Moise si lui Iisus dovezi si acestia au dovedit!

CONCLUZIE

LUCRAREA LAUNTRICA nu este autohipnoza, ci o lucrare a TREZVIEI atunci cand se practica cu dreapta masura, de obicei in manastiri sau schituri, dupa canoane si in duh de ascultare. Este totusi autohipnoza lucrarea unor idioritmici, numiti cateodata si omfalopsichi, care aluneca prin imaginatie spe practici aberante.

