Discursul doctorului C. Sandersen, inginer-constructor în domeniul microschemelor de computer, din vara anului 1993, în oraşul Spokane, statul Washington

“Cu mulţi ani în urmă am început să lucrez, în calitate de inginer, la construcţia microschemelor: în cadrul unui grup important de specialişti, am participat la elaborarea unui proiect în oraşul Phoenix, statul Arizona. Acest proiect era legat în mod direct de  alte proiecte, concepute în oraşul Boston, statul Massachusetts, precum şi în oraşul Hanford, statul California. Toţi erau întruniţi într-un singur scop: elaborarea acestui proiect. În procesul lucrului, am făcut un experiment asupra unei tinere femei căreia i-au fost implantate în măduva spinării câteva scheme electronice cu semnale radiofonice. Până la aceasta, femeia era total imobilă, deoarece funcţia tuturor organelor era dereglată. După intervenţia noastră a sesizat că poate să-şi mişte picioarele şi mâinile, iar muşchii i-au devenit mobili. Întregul nostru grup a început să lucreze la perfecţionarea acestor microscheme. Treptat, am reuşit să-i punem sub control compor​tamentul. S-a ţinut cont de toate: sufocare, alergie, toleranţă sau intoleranţă la aceste elemente.
Pe parcurs, am făcut experimente asupra deţinuţilor şi, treptat, am perfecţionat microschema, dându-i o formă plată, adică am adaptat-o pentru implantare (introducere în organism). Scopul propus a fost atins – am creat o placă-microschemă, care să încapă într-un ac bacteriologic. Am experimentat această placă asupra mai multor animale în oraşele Sacramentos şi Los Angeles, statul California.

În cadrul cercetărilor am făcut experimente asupra unui număr mare de animale şi s-au cheltuit milioane de dolari pentru a stabili locul potrivit de pe corpul uman pentru implantarea microschemei, care este constituită din 250000 de componente de bază. Destul de serioasă s-a dovedit a fi problema alimentării şi reîncărcării acestei plăci de dimensiuni minuscule. Au fost cheltuiţi 1,5 milioane dolari pentru determinarea locului de pe corpul uman pe care temperatura se schimbă cel mai rapid. Mamele ştiu că acest loc este fruntea copilului. Au fost stabilite două locuri: fruntea şi mâna dreaptă a omului. Pe atunci începusem să studiez Sfânta Scriptură. în Apocalipsa Sfântului loan – cap. 13: 16 – am citit următoarele: Şi ea îi sileşte pe toţi, pe cei mici şi pe cei mari, şi pe cei bogaţi şi pe cei săraci, şi pe cei slobozi şi pe cei robi, ca să-şi pună semn pe mâna lor cea dreaptă sau pe frunte. Şi Dumnezeu mi-a descoperit prin Cuvântul Său cu ce mă ocup.

În desfăşurarea proiectului se întrezărea scopul lui: însemnarea tuturor oamenilor care trăiesc pe pământ. La sfârşitul unei întruniri s-a apropiat de mine un funcţionar de stat care mi-a spus sa nu destăinui nimănui informaţia despre faptul că plăcuţa e gata. Vreau să vă spun că în Florida, în instituţiile pentru copii (grădiniţe sau orfelinate), exista copii cărora li s-au implantat aceste plăcuţe. Statul, precum şi CIA, a acordat subvenţii pentru aceasta. L-am întrebat pe un medic din Boston, statul Massachusetts: „Ce se va întâmpla dacă această plăcuţă va ieşi din funcţiune?” El mi-a răspuns că organismul va reacţiona imediat, vor apărea răni purulente. Apocalipsa Sfântului Ioan 16: 2: Şi s-a dus cel dintâi înger şi a vărsat cupa lui pe pământ. Şi o bubă rea şi ucigătoare s-a ivit pe oamenii care aveau semnul fiarei şi care se închinau chipului fiarei. Aş vrea să mai spun câte ceva despre tehnologii. Există 23 de sateliţi capabili să citească orice informaţie, chiar de pe obiecte de dimensiuni foarte mici, de exemplu de pe un timbru poştal, Satelitul poate citi toată informaţia de pe licenţa dumneavoastră, şi acest lucru îl poate executa la fiecare 19 minute. Mai există sateliţi de tip nou, cu numele LUO, care verifică totul de la altitudini joase. Ele sunt atât de sensibile, încât determină temperatura corpului omenesc cu exactitatea de 0,4°C. De ele nu te poţi ascunde nicăieri, nici în înălţime, nici în adâncime. Creştinii îl au drept adăpost pe Domnul nostru Iisus Hristos. 
Vreau să mai spun: adevăraţii creştini vor fi prigoniţi. Priviţi orice film cu desene animate, cine este acolo omul rău – creştinul. În film el permanent este dispreţuit. Ne vor prigoni şi pe noi dacă nu vom fi de acord cu ei şi nu vom merge la compromisul lor păcătos. Astăzi, pentru a fi creştin adevărat, Biserica e nevoită să se afle în ilegalitate. În poziţia noastră socială ne încredem guvernării, iar guvernarea tinde către organizaţia mondială. Cu mare rapiditate se apropie timpul guvernării mondiale. Acum se planifică unificarea cartelelor de credit cu cele de debit. Mergem cu paşi rapizi spre aceasta. În cabinetul vicepreşedintelui SUA, Al Gore, s-a spus: „Să fie cuprinşi în acest sistem toţi oamenii ţării“. Gore a spus că fiecare om din SUA trebuie să dispună de un smart-card. Aceasta este o pregătire pentru plăcuţă, care la vremea sa va fi implantată sub piele. Smart-cardul cuprinde o informaţie enormă despre om. Se pregatesc utilaje speciale pentru folosirea acestor carduri. Vreau să vă spun: opuneţi-vă! Dacă vine cineva şi vă prezintă noul sistem de identificare, răspunsul d-voastră trebuie să fie: nu!
S-au alocat 500 milioane de dolari pentru introducerea identificării pozitive pentru sistemul creării de velforuri, adică de identificare electronică aflată sub piele. Eu am vorbit cu băieţii de la CIA şi ei mi-au spus că unii oameni din guvern, de exemplu Henri Kissinger, Lazenberg ş.a., au pus în discuţie această problemă. Rezolvarea ei s-a conturat direct: nu vom putea controla oamenii dacă nu îi vom însemna pe toţi, adică nu-i vom identifica. De aceea au fost alocate 500 milioane de dolari pentru oamenii velforului pentru a-i identifica. D-voastră puteţi pierde cartela, să o împrumutaţi cuiva, iar însemnarea, adică plăcuţa, nu o veţi putea pierde. Doar împreună cu capul sau cu mâna. De exemplu, dacă cineva vă va fura mâna pentru a cumpăra ceva de la magazin, lucrătorii magazinului îi vor spune: „Ceva nu e în regulă cu omul acesta“.

Va fi imposibil de cumpărat şi de vândut fără ca să ai pe tine aceasta însemnare. Cu trei ani în urmă, la 17.000 de copii li s-au implantat subcutanat aceste plăcuţe şi nu au apărut niciun fel de efecte secundare. Şapte mii de oameni din Suedia au plăcuţe subcutanate şi de asemenea nu au probleme. CIA are programe pentru creştini. Ea este creată pentru a discredita creştinii prin mişcarea ERA NOUĂ (New Age). Nu vă şochează faptul că acum în şcoli se predă orice: şi budismul, şi islamul, şi tot ce doriţi? Unde aţi auzit ca în şcolile publice să se înveţe morala creştină? Nu veţi găsi. Sistemul rezervelor federale (sistem financiar) are cinci bănci, care deţin controlul tuturor finanţelor din lume: Rockfeller ş.a. Familia Rothschild are o atribuţie nemijlocită la acestea. Anul 1750. Bauer se ocupa de prelucrarea aurului şi locuia în Frankfurt (Germania). Firmamentul întreprinderii lui era scutul roşu. Fiul lui a devenit bancher, şi-a schimbat numele de familie din Bauer în Rothschild, ce înseamnă „scutul roşu”. Acest Rothschild a avut cinci feciori şi a trimis câte unul în oraşele: Londra, Neapole, Viena, Paris şi Frankfurt ca, prin mijlocirea banilor, să ia controlul asupra acestor ţări. Anul 1775. Rothschild împreună cu alţi doisprezece bărbaţi au organizat „sfatul celor 13″. Ei l-au ales pe Adam Weishaupt şeful sfatului. Adam Weishaupt, ce semnifică „Capul Alb”, făcea parte din ordinul iezuiţilor (una dintre organizaţiile sataniste). Acest sfat în prezent controlează nu numai SUA, ci întregul sistem European. Astfel, banii rezervelor federale nu aparţin oricărui guvern. Rezervele federale aproape că nu se completează. Şi la un moment dat veţi auzi că aceste rezerve au dispărut. 
De ce? Toate aceste lucruri se fac în taină, pentru a atinge un singur scop: guvernarea mondială. În planul preşedintelui Clinton cu privire la problemele sănătăţii este elaborarea cartelei medicale naţionale unificate, care ar atesta identitatea persoanei. Ea este creată conform celor mai noi tehnologii, cifrată secret de sistemul de guvernământ. După cum se vede, aceasta înseamnă că numărul va fi pus pe fruntea omului, pe mână sau pe alt loc al corpului omului. Nimeni nu va putea beneficia de tratament fără acest număr. Noi, la fel, trecem la societatea fără numerar (banii lichizi vor fi scoşi din uz). La început va fi utilizată cartela de credit, iar mai târziu implantarea numărului. Uniunea Europeană a elaborat deja planul respectiv. Această uniune oficial şi-a început activitatea pe 1 ianuarie 1993. Ea cuprinde 12 ţări ale Europei. Acesta este viitorul centru al conducerii mondiale. Noi ne aflăm pe muchia acelei perioade când se va pune pecetea fiarei. Şi, dacă nu vom fi capabili să înţelegem şi să deosebim, vom deveni „complicii sistemului de stat ucigaş”.
(Discursul doctorului C. Sandersen, inginer-constructor în domeniul microschemelor computerizate, în vara anului 1993, în oraşul Spokane, statul Washington)
 

FAPTE
Ameliorarea sănătăţii prin microcip Mark Merger, un bărbat de treizeci şi nouă de ani, după zece ani de pauză a făcut primii paşi, lucru ce a devenit posibil în urma operaţiei revoluţionare de implantare a microcipului efectuată de către medicii francezi – relatează ziarul L’Alsace. În urmă cu zece ani, Merger a fost victima unui accident rutier, în urma cărui partea inferioară a corpului a fost total paralizată. În februarie curent, medicii i-au implantat pacientului un microcip şi cu o săptămână în urmă el a fost în stare să se ţină independent pe picioare aproape două minute. Acum pacientul se poate deplasa, mişcând picioarele cu ajutorul unui panou de comandă special. Acţionarea butonului de pe panou se transformă în impulsuri electrice, care, ajungând în muşchi, contribuie la contractarea lor. În grupul de cercetări, în afară de francezi, au intrat câte doi medici din Anglia, Danemarca şi Italia.

(Revista „Moi kompiuter“, nr. 12 (79) / 2000)

La Congresul Uniunii Frăţiilor Ortodoxe, care s-a desfăşurat recent, părintele diacon Alexandru Koblov din Abhazia a făcut următoarea relatare: “…Pe mâna dreaptă şi pe frunte se introduce sub piele microschema, sub pretextul vaccinării împotriva diverselor boli care, chipurile, prezintă pericol. Iată un caz concret întâmplat la un colegiu de construcţie a automobilelor de pe bulevardul Volgograd, nr. 43, o instituţie mare, care are cinci ani de studii. Un student dintr-o familie ortodoxă, din anul doi, i-a povestit mamei sale: nouă ni se pune ceva pe mână şi pe frunte; cu mare greu am reuşit să ocolesc această procedură. S-a dovedit că şi fratele lui, care este elev al şcolii, a vorbit cu prietenii săi şi ei i-au spus că în şcoala lor au venit nişte specialişti americani care abia vorbesc rusa şi le-au pus pe frunte ceva. Cei care au fost nevoiţi să treacă această procedură au descris cum s-a întâmplat. În colegiul de construcţii a automobilelor, studenţii nu au mai făcut cursuri două zile. Îi introduceau în cabinetul medical, le instalau pe palma mâinii drepte o mică cutioară, o apăsau şi omul sesiza ceva de genul unei mici descărcări electrice. După ce se înlătura cutiuţa, în locul ei rămânea un mic punctuleţ, apoi cutiuţa era pusă pe frunte şi se proceda la fel. Pe frunte, de asemenea, rămânea un punctuleţ. Cei care au trecut prin această procedură au spus că a doua zi nu se mai observa nicio urmă.Şi, într-adevăr, în locul cu pricina pielea s-a refăcut. Acel tânăr care a refuzat să meargă la procedură a fost chemat pentru lămuriri şi o oră şi jumătate a durat discuţia, cu scopul de a-i face aşa-zisul vaccin. Temporar, tema a fost închisă, apoi de student s-a apropiat cineva care i-a spus că el urmează să fie exmatriculat. Este cunoscut faptul că în alte două instituţii de învăţământ din acelaşi raion o „vaccinare” asemănătoare li s-a făcut tuturor şi anume în şcoala nr. 487 (Verhnie polea, 15/2, şi în complexul de învăţământ şi educaţie nr. 1877). Toate acestea s-au întâmplat cu două luni în urmă. Putem numai să ne imaginăm câte vaccinări de acest fel s-au mai efectuat în acest răstimp. Mai târziu, studentul cu pricina l-a întrebat pe secretarul directorului: ce fel de vaccine s-au făcut? Însă, cu toate că procedura a durat două zile, la administraţia colegiului nu s-au găsit niciun fel de acte. El s-a interesat şi la cabinetul medical, însă s-a dovedit că nici acolo nu s-au făcut niciun fel de înregistrări ale acestei proceduri”.
Russkaia linia (ziarul „Ruski vestnik”, Nr. 51-52/1998, p, 11)

(Referitor la aceste „vaccinări”, deputaţii au făcut o interpelare). (…)

Contururile viitorului 
Actualmente în casa unui reprezentant al clasei medii americane se pot găsi 35-50 de dispozitive, care conţin micro-scheme integrale. Acestea sunt ceasuri, tosterc, cuptoare cu microunde, pagere ş.a.m.d. Deja azi microcipurile constituie o piaţă în valoare de 15 miliarde de dolari pe an. La începutul secolului următor, această cifră va creşte până la 27 miliarde. Însă ce fel de noi minuni electronice îi aşteaptă pe americani în următorii zece ani?

Analizatori implantaţi 
Bolnavii de diabet zaharat au nevoie de un mic dispozitiv pentru verificarea permanentă a nivelului de glucoza din sânge. Deja acum o firmă americană din Maryland a elaborat un monitor de glucoză ultraminuscul care se implantează în corpul pacientului. El conţine o diodă emiţătoare de lumină, un indicator care fixează toate schimbările fluorescente ale moleculelor (ceea ce este legat de nivelul glucozei) şi dispozitivul pentru transfor​marea informaţiei în radio-semnal. Semnalul dat este recepţionat de microcomputerul în formă de ceas care este purtat pe mână. Pe el se va vizualiza nivelul glucozei. Deja astăzi cipul pentru implantare are dimensiunile unui nasture. Se presupune că peste cinci ani el va apărea pe piaţă şi va costa aproximativ 1000 de dolari.

Dispozitivele casnice atotştiutoare 
Nu este vorba de dispozitive care înfăptuiesc comanda la glasul stăpânului. Se are în vedere că aceste utilaje vor putea decide, de exemplu, de cât timp e nevoie pentru coacerea checului sau pentru înăbuşirea cărnii. Robotul-aspirator, fără intervenţia dvs. va curăţa casa şi o va face în orele când curentul electric e la preţ minim. Când această piesă ingenioasă se va defecta, ea însăşi va chema meşterul şi-i va anunţa cauza defecţiunii. Pentru astfel de dispozitive sunt necesare microcipuri care funcţionează cu viteza de o sută de milioane de operaţii pe secundă. Acestea sunt cipuri obişnuite şi deja acum ele se vând cu preţul de 40 de dolari bucata.

Computerul portabil 
Se are în vedere nu computerul portabil obişnuit, care deja astăzi este foarte răspândit. În proces de elaborare sunt dispozitive speciale purtate în permanenţă, conectate non-stop. Acest computer vă va anunţa despre sosirea pe adresa dvs. a poştei electronice.  Şi  tot el vă va oferi o întreagă bibliotecă informaţională. Acest dispozitiv va fi obligatoriu pentru medici, brokeri, avocaţi, funcţionari ai serviciului de securitate. Într-un cuvânt, pentru toţi cei care permanent au nevoie de informaţie proaspătă, însă nu pot fi legaţi de locul de muncă. Se presupune că acest computer va conţine în sine un player, un fax, un pager şi un ziar sonorizat”.

 (in: “Staretii despre vremurile de pe urma“, Manastirea Sfintii Arhangheli Mihail si Gavriil, Petru-Voda, 2007)
