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ISTORIA BISERICII
                             I. BISERICA PRIMAR A (sec.I d. H.)

I. 1. Intemeierea Bisericii            


Se considera, in general, ca Biserica a luat fiinta prin coborarea Duhului  Sfant in ziua Cincizecimii ( Pentecoste ), probabil, dupa calendarul nostru, pe la 27 mai anul 30 d. H.

I. 2. Caracterisrica Bisericii Primare

Biserica primara din sec. I d. H. se caracterizeaza mai ales prin activitatea apostolilor si scrierea cartilor Noului Testament.

I. 3. Persecutiile anticrestine


Persecutiile impotriva Bisericii au fost incepute la evrei prin uciderea diaconului Stefan, primul martir, pe la 33-34 d. H. . Primul apostol martirizat a fost Iacov fiul Zevedei, decapitat pe 43 d. H. din ordinul ultimului rege evreu care a domnit peste toata Palestina, Irod Agripa I. Cele zece persecutii anticrestine ale imparatilor romani incep cu persecutia lui Nero din 64 d. H.

I. 4. Inceputul ereziilor

Primele grupari si invataturi eretice apar din sec. I d. H., consemnate in Noul Testament, de pilda cei ce nu credeau ca Isus Hrstos a venit in trup, ci afirmau ca a fost un Duh cu aparenta umana ( docetistii ).

I. 5. Organizarea Bisericii Primare

In Biserica Primara erau ordinati conducatorii numiti presbiteri sau episcopi, cum a fost de exemplu Timotei. Numele de pastor nu desamna o functie specifica, asa cum este astazi, ci era un nume dat in general conducatorilor bisericesti. 

                              II. PERIOADA PATRISTICA (sec. II- VIII d. H.) 

II. 1. ”Parintii bisericesti”

Conducatorii bisericesti erau numiti de credinciosi “parinti”. Dintre acestea fac parte scriitorii bisericesti care i-au cunoscut pe apostoli si sunt numiti “parinti apostolici” si fac parte in general scriitorii bisericesti de seama din sec. II-III, numiti “parinti ai Bisericii”. Scriirile lor formeaza literatura patristica ( adica “parinteasca” ), aflata la baza traditiei bisericaesti nebiblice. Primul scriitor patristic, “parintele apostolic” Clement din Roma a scris la sfarsitul sec. I d. H.

II. 2. Inceputul teologiei crestine

In lupta impotriva persecutiilor imperiale apare in sec. II d. H. “Teologia apologetica”, iar in lupta contra ereziilor apare spre sfarsitul sec. II d. H. “Teologia polemica”.

II. 3.Canonul Noului Testament, crezurile si “regula de credinta”

Prima lista a cartilor inspirate de Duhul Sfant ale Noului Testament, numita canonul Noului Testament, asemanatoare canonului actual, apare la sfarsitul sec. II d. H., odata cu crezurile in forma fixa, folosite la botez, si odata cu “regulile de credinta” ( principii de credinta expuse mai pe larg in forma libera ).

II. 4. Manifestari de tip penticostal ( sec. II d. H. )


Episcopul Ireneu din Lyon scrie in sec. II d. H. ca existau in biserici crestini care vorbeau in limbi si proroceau, pe care ii numeste “crestini duhovnicesti”.

II. 5. Originile unor traditii contrare Scripturii (sec. III d. H.)


Comemorarea anula a martirilor se afla la originea viitorului cult al sfintilor. Slujba de preot ordinat (hirotonit) incepe in sec. III d. H. prin tansformarea antiscripturala a Cinei Domnului intr-o liturghie despre care se afirma ca ar repeta la infinit jertfa Domnului Isus Hristos.

II. 6. Inceputurile Bisericii de stat (sec. IV d. H.)

Crestinismul primeste libertatea de credinta in Imperiul Roman de la imparatul Constantin cel Mare prin edictul de la Niceea (313 d. H.). Constantin si urmasii sai au subordonat Biserica, transformaind treptat crestinismul in religie de stat. 

II. 7. Inceputurile manastirilor (sec. IV d. H.)


Organizarea vietii manastiresti, incepute pe la 320 d. H., a fost general reglementata in sec. IV d. H. de catre Vasile cel Mare din Cesareea.

II. 8. Marile contraverse teologice si cele sapte concilii sau sinoade ecumenice          (sec. IV-VIII d. H.)


Marile contraverse trinitare, hristologice, antropologice si iconoclaste au dus la cele sapte concilii sau sinoade ecumenice (mondiale) care au avut rolul hotarator in intemeierea Traditiei bisericesti. In sec. IV, sinoadele de la Niceea si Constantinopol au intemeiat doctrina despre Sfanta Trinitate. In sec. V, sinoadele de la Efes si Halcedon au intemeiat doctrina despre om si cele doua naturi (divina si umana) ale lui Isus Hristos. Conciliul de la Halcedon (451 d. H.) a fost ultimul sinod cu pozitie predominant corecta si rasunet major. Conciliul VI (Constantinopol, sec. VI) a minimalizat natura umana a lui Isus Hristos; sinodul VI (Constantinopol sec. VII) s-a pierdut in probleme de amanunt; sinodul VII (Niceea 787) a aprobat inchinarea la icoane.

II. 9. Miscarea iconoclasta (sfaramatoare de icoane) din Rasarit (sec. VIII).


Aparitia islamului (religia mulsulmana) la arabi in sec. VII a scos in evidenta caracterul idolatru pagan al cultului sfintilor si icoanelor. In Imperiul Roman de rasarit (numit imperiul bizantin) a avut loc o miscare impotriva acestei inchinari idolatre (miscarea iconoclasta). Ultimul sinod ecumenic (Niceea 787) a condamnat insa iconoclasmul.

                    III. BISERICA TRADITIONALA MEDIEVALA (sec.IX-XV)
III. 1. Marea Schisma (sec. XI)

Biserica s-a transformat dintr-o familie intr-o institutie condusa de cler (slujitorii ordinati), organizat pe baza unei ierarhii indica o scara a rangurilor (diacon-preot-episcop-arhiepiscop-papa sau patriarh). Odata cu schisma fotiana din sec. IX s-a accentuat separarea dintre biserica apuseana de limba latina in frunte cu papa de la Roma si cea rasariteana, de limba graca si slavona, in frunte cu patriarhul de la Constantinopol. Ruptura s-a definitivat prin marea schisma din 1054. Biserica apuseana isi spune “romano-cotolica”, iar cea rasariteana- “ortodoxa”.

III. 2. Tainele bisericesti sau sacramentele


Spre deosebire de pastorii Bisericii primare sau ai Bisericilor evanghelice de azi, preotii Bisericii traditionale cred ca au primit, prin punerea mainilor din generatie in generatie, “harul” transmis de apostoli primilor presbiteri, “har” pe care apostolii l-au primit tot prin punerea mainilor de la Isus Hristos. “Harul” ar fi transmis credinciosilor numai prin actele de cult numite “taine” sau “sacrimente” (botezul, impartasania, si altele), fara care ei nu pot fi maintuiti. Aceste “taine” ar avea putere magica “prin ele insesi”, iar nu prin credinta. Asadar credinciosii nu ar primi harul prin credinta in Hristos, ci prin preotii Bisericii. Mantuirea nu ar fi prin Hristos, ci prin Biserica sacramentala.

III. 3. Dominatia papilor de la Roma in evul mediu

Papii de la Roma au organizat “cruciadele”, razboaie contra arabilor musulmani, prin care Palestina a fost temporar cucerita de crestini. Cruciada a IV-a a zdrobit imperiul bizantin otodox, cucerit mai tarziu de turcii musulmani. Dupa 1250, papii au zdrobit pretentiile la suprematie ale Imperiului Romano-German din Apus. Insa in sec. XIV-XV puterea papilor a decazut.

III. 4. Teologia scolastica din Apus

Teologia scolastica din Apusul folosea filosofiile antice pagane grecesti ale lui Platon si Aristotel in slujba teologiei cestine. In sec. XI Anslem a dovedit ca pretul platit de Hristos pentru rascumpararea omului a fost platit lui Dumnezeu iar nu diavolului, cum se credea pana atunci. Anslem spunea: “Cred pentru a cunoaste “; Aquinas spunea: ”Cunosc pentru a crede”; Ockham spunea: ”Credinta nu are legatura cu cunoasterea rationala”- principiu adoptat de mistici si de umanistii seculari.

III. 5. Mistica (sec.XII-XV)

Misticii sustineau o relatie directa cu Hristos, nemijlocita de Biserica, asa cum se vede din cartea lui Thoma Kempis “Imitarea lui Hristos”. Prin aceasta ei au inspirat Reforma protestanta.

III. 6. Biblicismul

Biblicistii sustineau ca biblia este singurul izvor al credintei, insa pe baza autoritatii Bisericesti iar nu pe baza autoritatii inspiratiei Duhului Sfant. Ei au intemeiat in sec. XII cea mai veche biserica evangelica existenta si azi, cea a valdensilor (Italia). In sec.  XIV, biblicismul este reprezentat de Wyclyf si miscarea lollarzilor (Anglia) iar in sec. XV de Hus si de Biserica husita moraviana care exista si azi.

                             IV. REFORMA PROTESTANTA (1517- 1648)

IV. 1. Renasterea umanista (sec.XIV- XVI)

In perioada renasterii a renascut cultura antica pagana greco-romana, pe baza principiului lui Protagoras (sec.V i.H.): ”Omul este masura tuturor lucrurilor”. De aceea carturarii Renasterii s-au numit umanisti. Umanismul fara Hristos a dus la slabirea credintei si moralei in Biserica, si societate si a prosus, ca reactie, Reforma Protestanta, inceputa in Germania de Luther iar in Elvetia de Zwingli si Calvin in sec. XVI.

IV. 2. Principiile Reformei Protestante

Martin Luther a formulat principiile Reformei intr-o serie de scrieri incepand in “Cele 95 de teze contra indulgentelor” (1517): (1) sola Scriptura (numai Scriptura este izvorul credintei, nu si Traditia bisericeasca); (2) sola fide (neprihanirea numai prin credinta, nu si prin fapte); (3) sola gratia (mantuirea numai prin har, nu si prin tinerea poruncilor); (4) sola Christo (harul numai prin Christos, nu si prin Biserica sacramentala).

IV. 3. Calvinismul

Ioan Calvin a pus accentul pe principiul dublei predestinari, dupa care Dumnezeu a hotarat dinainte pe unii oameni pentru mantuire iar pe altii pentru osanda vesnica. Arminius a sustinut predestinarea prin prestiinta lui Dumnezeu care hotaraste dinaite fiindca stie dinainte cum vor alege oamenii.

IV. 4. Anabaptismul milenist si entuziastii

Anabaptistii au introdus din nou botezul in apa la varsta adulta, constienta si respomsabila, in locul botezului pruncilor. Ei au fost starpiti in mare masura fiindca voiau sa instaureze imparatia de o mie de ani pe baza proprietatii comune. Entuziastii erau cei care aveau darurile Duhului Sfant.

IV. 5. Reforma Protestanta in Transilvania

In Transilvania, sasii au devenit, in general, lutherani iar ungurii in mare parte calvinisti. O parte din unguri si sasi au devenit unitarieni, adica negau Sfanta Trinitate, afirmand ca Hristos este numai om iar Duhul Sfant numai o putere.

IV. 6. Reforma anglicana, puritanii, congregationalistii, baptistii

In Anglia, apare in urma Reformei Biserica anglicana cu o pozitie de mijloc intre catolicism di calvinism iar in Scotia apare Biserica presbitereana (calvinista). Puritanii erau anglicanii calvinisti care voiau sa inlature ramasitile catolicismului din Biserica anglicana insa nu au reusit si de aceea unii dintre ei au iesit din Biserica anglicana, formand biserici libere numite congregationaliste. Incepand din anul 1609, unii congregationalisti trec la botezul in apa la varsta adulta si devin baptisti. In sec. XVII-XVIII, baptizmul s-a dezvoltat mai ales in coloniile engleze din America, sub conducerea lui Cromwell in 1649.

IV. 7. Sfarsitul victorios al Reformei Protestante (1648)

Epoca Reformei Protestante a fost marcata de razboaie pentru Libertate religioasa duse impotriva Contrareformei catolice. Ultimul a fost razboiul de treizeci de ani, incheiat cu victoria protestantilor prin pacea din Westfalia (1648). Tarile protestante din Europa de nord si America de nord au fost binecuvantate de Dumnezeu si au creat cea mai inaintata cultura si civilizatie si au ajuns la cel mai inalt nivel de trai din lume.

V. EPOCA TREZIRILOR SPIRITUALE SI A SECULARIZARII (de la 1648 pana in prezent)

V. 1. Trezirea pietista si moraviana (a doua jumate a sec. XVII- prima jumatate a sec. XVIII)


Trezirea pietista a avut loc in Biserica lutherana germana si a avut in frunte pe Spener si Francke, mutand accentul de la dezbaterile doctrinare ale Reformei la viata devotionala. Lutheranul german Zinzendorf a luat conducerea Bisericii husiste moraviene refugiate in Germania, care s-a intins in Anglia si America, organizand o mare miscare misionara.

V. 2. Trezirea metodista in Anglia in sec. XVIII

A avut in frunte pe calvinistul Whitefield si pe arminienii John si Charles Wesley. John Wesley, influentat de Zinzendorf, sustinea experienta de tip penticostal a “incalzirii inimii”, reprezentand o regenerare instantanee deosebita de nasterea din nou. De aici se trage miscarea sfinteniei care duce la penticostalism. Metodismul s-a separat de Biserica anglicana in care trezirea a fost continuata de evanghelicii anglicani.

V. 3. Revivalismul american

Revivalismul sau trezirile spirituale a fost forma in care s-a dezvoltat crestinismul american incepand din 1734. Unul din reprezentantii sai a fost Jonathan Edwards. Englezul Whitefield a contribuit si el la Marea Trezire dintre 1734- 1769. Dupa razboiul de indpendenta al SUA (1774- 1783) a urmat a doua trezire, dupa 1787, care a culminat in 1801, in frunte cu Mac Gready, cu fenomene emotionale de tip penticostal (caderi, tremuraturi, dansuri, strigate). Charles Finney a fost urmatorul fruntas al revivalismului, incepand cu campania sa pentru trezire spirituala din 1830- 1831. Au urmat treziri in 1857-1858 si chiar in timpul razboiului civil, in armata sudista, in 1863 si 1864. In a doua jumatate a sec. XIX, revivalismul a devenit o miscare de evanghelizare in masa in frunte cu D.L. Moody, continuata in sec. XX de Billy Grahm.

V. 4. Neoprotestantismul


In sec. XIX, incep miscarile neoprotestante bazate pe principiul vietii crestine integrale. Biserica Fratilor s-a intins si in Romania la sfarsitul sec. XIX sub numele de “crestinii dupa evanghelie”. Baptismul apare si in Germania iar din a doua jumatate a sec. XIX se raspandeste si in Romania. In Anglia, apare in 1865 Armata Salvarii. Biserica nazarineana (1896) pune accentul pe a doua lucrare a harului pentru sfintire, pe o linie care duce la penticostalism. Neoprotestantismul include si grupari care nu sunt evanghelice, ca de pilda adventistii. Penticostalismul depaseste cadrul neoprotestantismului, incluzansu-se si la catolici si chiar la ortodocsi. 

V. 5. ”Ploaia tarzie” sau penticostalismul modern

Glosolalia (vorbirea in limbi) s-a manifestat in 1828 intr-o biserica romano-catolica din Bavaria (Germania de sud) si in 1831 in biserica presbiteriana alui Irving, la Londra. In 1896 au fost botezuri cu Duhul Sfant in Biserica lui Dumnezeu (Church of God) din Tennessee (SUA) in scoala biblica a lui Parham, dupa care cei botezati au primit de la ziaristi numele de “penticostali”. In 1904 a fost botezat cu Duhul Sfant Evan Roberts, fruntasul marii treziri din tara Galilor (Marea Britanie). In 1906- 1908 are trezirea penticostala din biserica de negri a lui W. Seumour de pe strada Azusa din Los Angeles dupa care apar Bisericile Penticostale propriu-zise sub numele de “Biserici apostolice”, “Bisericile lui Dumnezeu”, ”Adunarile lui Dumnezeu”     (Ansamblies of God- 1914), “Uniunea Bisericilor Elim” (1915- Anglia) si altele.

V. 6. Miscarea harismatica (neopenticostala)

Incepand din 1956 apar crestini botezati cu Duhul Sfant in in diferite biserici protestante. Ei au fost numiti “harismatici” sau “neopenticostali” si au ramas in bisericile lor de origine. Miscarea harismatica romano-catolica apare in 1967 si a fost recunoscuta de papa. Miscarea harismatica greco-ortodoxa, in frunte cu Eusebius Stephanoudin SUA a inceput in 1972 dar nu a fost recunoscuta de inalta ierarhie a Bisericii greco-ortodoxe, desi s-a dezvoltat mult in SUA. Daca harismaticii ramasi in Bisericile lor de origine reprezinta “al doilea val penticostal”, cei care parasesc aceste Biserici si formeaza “biserici libere” reprezinta “al treilea val”. Ei practica adesea forme de inchinare moderniste cum ar fi dansul si “rock-ul crestin”. In “lumea a treia” (Africa, Asia, America latina) exista biserici de tip penticostal care sunt influentate de modul de viata indigen. In total, penticostalii, harismaticii si crestinii de tip penticostal din lumea a treia sunt astazi 500 de milioane.

V. 7. Biserica lui Dumnezeu Apostolica Penticostala din Romania

Prima biserica penticostala din Romania a aparut la 10 septembrie 1922 intemeiata de sotii Gheorghe si Persida Bradin. Bisericile penticostale din Romania au incercat sa formeze o asociatie religioasa  pe care insa statul a refuzat s-o recunoasca. Abia in noiembrie 1950, cultul penticostal a fost recunoscut de stat, avand presedinte pe G. Bradin, dupa care a fost presedinte al cultului Pavel Bochian (1962- 1989), Dupa revolutia din decembrie 1989 a fost presedinte Emil Bulgar iar din 1994, Pavel Rivis-Tipei. La recensamantul din februarie 1992 au fost inregistrati circa 220.000 de penticostali.

V. 8. Expansiunea crestinismului pe plan mondial si secularizarea

Lucrarea misionara din secolele XVII-XX a raspandit crestinismul pe plan mondial. In acelasi timp, a avut loc in biserici si in societate un fenomen de secularizare sau de descrestinare si s-a dezvoltat umanismul secular (descrestinat), care se bazeaza pe principiile “drepturilor omului”, fara Dumnezeu. Crestinii secularizati sunt crestini doar cu numele. Teologiile secularizate au renuntat sa mai creada in Scripturi. Criza morala actuala pune in pericol intreaga omenire. Miscarea ecumenica pentru unirea cultelor crestine nu da nici un rezultat. Penticostalismul uneste pe credinciosii din vremurile de pe urma prin harul Domnului Isus Hristos, dragostea lui Dumnezeu si impartasirea Sfantului Duh.
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