Verichip - tehnologie benefica sau semn al Apocalipsei?

"Si ea ii sileste pe toti, pe cei mici si pe cei mari, si pe cei bogati si pe cei saraci, si pe cei slobozi si pe cei robi, ca sa-si puna semn pe mana lor cea dreapta sau pe frunte.  Incat nimeni sa nu poata cumpara sau vinde, decat numai cel ce are semnul, adica numele fiarei, sau numarul numelui fiarei.  Aici este intelepciunea. Cine are pricepere sa socoteasca numarul fiarei; caci este numar de om. Si numarul ei este sase sute saizeci si sase." (Capitolul 13, Alineatele 16-18, Apocalipsa dupa Sf. Ioan)

Aceste randuri regasite in Apocalipsa dupa Ioan au declansat dezbateri aprinse in inima crestinismului dupa ce o companie americana de hardware din Florida a anuntat lansarea unui nou produs: Verichip. Stim ca acest subiect suna precum o stire de tabloid, dar echipa PC World va asigura ca Verichip reprezinta o problema de discutie serioasa, despre care veti afla informatii, nu opinii. De aceea, articolul nostru este impartit in doua capitole: "Verichip - Tehnologia" si "Verichip - Controverse". Sa aflam mai intai ce inseamna de fapt Verichip.

Verichip - tehnologia
Ce este Verichip?
Verichip este un dispozitiv implantabil in oameni bazat pe tehnologie RFID (radio frequency identification) oferit de corporatia Verichip, subsidiara a Applied Digital Solutions din Delray Beach, Florida. Cipul poate fi atasat si la un ceas sau la orice bijuterie pentru a putea fi inlaturat daca este nevoie.

Verichip este, inainte de toate, primul microcip RFID implantabil in oameni aprobat de Administratia pentru Alimente si Medicamente (FDA) din S.U.A. in 2002. Aproape de doua ori mai mare decat un bob de orez, dispozitivul este implantat in general in mana dreapta si, odata scanat la o anume frecventa, Verichip raspunde cu un numar unic de 16 cifre care se coreleaza cu informatiile (identitatea, fisa medicala etc.) despre utilizator prezente intr-o baza de date. Inserarea cipului se face prin anestezie locala si injectare, acesta devenind invizibil ochiului uman odata ce a fost implantat. Procesul poate fi facut usor chiar de un simplu medic de familie. 

Ce este RFID (radio-fre-quency identification)?
Identificarea prin frecvente radio este o metoda automata de identificare care se bazeaza pe stocarea si recuperarea datelor folosind dispozitive numite "etichete RFID" sau transmitatoare. O "eticheta RFID" este un obiect folosit pentru a fi atasat la un obiect, animal sau om pentru a il identifica prin unde radio. Cipurile RFID contin cipuri de silicon si antene. "Etichetele" pasive nu au nevoie de sursa de energie interna, spre deosebire de cele active. 

Etichetele RFID active pot fi folosite ca senzori ieftini de transmitere telemetrica la o statie centrala. Aplicatiile tagometriei ar putea include "santinele" de verificare a conditiilor de circulare pe un drum, a conditiilor atmosferice sau a nivelului de zgomot produs, etc. In numarul PC World din septembrie 2006 gasiti un articol legat de una dintre aplicarile de succes ale tehnologiilor telemetrice chiar de catre o echipa de studenti romani.     

Istoricul verichip
Inceputuri
Ideea de recunoastere prin frecventa radio poate fi localizata in sistemul folosit de Aliati in Al Doilea Razboi Mondial pentru a-si diferentia trupele de inamici pe radar. Tehnologia a fost imbunatatita in urmatorii 30 de ani, iar la inceputul anilor '80, in Laboratorul National din Los Alamos, New Mexico, au fost injectate transmitatoare pentru a supraveghea animalele din ferme. 

La mijlocul anilor '90 forme tehnologice RFID au inceput sa fie folosite pentru accesul in cladiri si la vami. Ideea de a introduce cip-uri in oameni a devenit astfel doar o chestiune de timp si de context.

In 2000, un chirurg din New Jersey pe nume Richard Seelig era foarte interesat de beneficiile medicale ale implantarii de cipuri in oameni si a luat legatura cu singura companie de tehnologie a securitatii din S.U.A. care folosea microcipuri insa pentru animale, Applied Digital Solutions. 

In februarie 2001 Seelig a facut o prezentare prin care argumenta beneficiile rezultate din implantarea cipului in oameni insa ADS a respins ideea. Fiind in New York pe 11 septembrie, Seelig a observat cum pompierii isi lipeau hartii cu numere pe piept pentru a fi identificati daca ramaneau sub daramaturi. La cinci zile de la atentatul din 11 septembrie 2001 Seelig si-a injectat doua cipuri, unul in sold si altul in mana, dupa care a anuntat in noiembrie 2001 compania ADS.

Desi reactia a fost una de soc la inceput, doctorul a reusit sa ii convinga pe cei de la ADS sa promoveze ideea. In decembrie 2001 a fost creat un subsidiar al acesteia, numit Verichip Corp. specializat doar in construirea si comercializarea cipului. Un tanar geniu de 14 ani, calificat ca inginer de sisteme la 12 ani de catre Microsoft, pe nume Derek Jacobs, a vazut o stire despre cip la televizor si si-a convins familia sa isi implanteze cipul. Motivul a constituit in primul rand suma de afectiuni grave pe care le avea tatal copilului, Jeffrey Jacobs. Injectarea familiei botezate de mass-media "The Chipsons" a fost transmisa live de NBC la Today Show pe 10 mai 2002. Evenimentul a adus foarte multa publicitate companiei ADS si mii de oameni voiau sa li se implanteze cipul, dar a sesizat si Administratia de Mancare si Medicina (FDA). Reactia comunitatilor crestine a fost doar o chestiune de timp, cipul fiind identificat cu "semnul fiarei" descris in profetiile din Apocalipsa dupa Ioan. 

ADS a intampinat grave probleme financiare si a fost la un pas de faliment. Presedintele VeriChip, Richard Sullivan a fost inlocuit de fostul CEO al firmei-mama, Scott Silverman, care si-a inceput mandatul cu un prim gest de sustinere a companiei: si-a implantat un cip. Mai multi angajati si-au urmat liderul, iar VeriChip Corp. a ajuns sa foloseasca cipul pentru securitate, pentru a trece de mai multe usi fara eforturi mari. 

Desi VeriChip nu inregistra cifre de afaceri prea mari, publicitatea (pozitiva si negativa deopotriva) de care avea parte a facut ca intr-un club de lux din Barcelona sa fie folosite cipurile. In aprilie 2004, clubul Baja Beach a initiat un serviciu de implantare a cipurilor pentru sectorul de VIP-uri al clubului si acest demers a avut succes, invitatii de elita intrand si platind printr-o simpla scanare a mainii drepte. "Trend-ul" a fost urmat de un club din Rotterdam la scurta vreme. Trei luni mai tarziu, Procurorul General al Mexicului, Rafael Macedo de la Concha, impreuna cu alti 18 angajati, si-au implantat cipuri VeriChip pentru securitate sporita, mai ales impotriva rapirilor frecvente. Administratia pentru Alimente si Medicamente (FDA) din SU.A. a aprobat in cele din urma cipul pe 13 octombrie 2006. Dupa alte cinci luni, Centrul Medical Beth Israel Deaconess din Boston si modernul Centru Medical al Universitatii Hackensack din New Jersey au imbratisat noua tehnologie. 

Prezent
Chestionat de sustinatori ai libertatii individuale, de comunitatea crestina si de o parte a mass-media, CEO-ul Scott Silverman a afirmat ca VeriChip accentueaza confidentialitatea si VeriChip nu ar folosi cu nimic hackerilor. "Cum ti se fura de fapt datele? Prin 'praful digitalÕ lasat pe Internet. Daca ai informatiile inserate in organism, in siguranta si ferite, sansele ca cineva sa aiba acces la ele sunt mai mici, nu mai mari." Un reprezentant administrativ al statului Wisonsin a propus chiar o lege prin care sa se interzica implantarea coercitiva. "Daca cineva vrea sa isi bage un cip in mana, nu are decat. Dar eu nu cred ca vreti ca angajatorul dumneavoastra sa stie si cand va usurati." 

Intrebat de VeriChip, pionierul in tehnologii RFID, Jeremy Landt, a spus ca tehnologia mai are destul de evoluat pana sa fie aplicata cu succes. "Iti trebuie implementare si trebuie sa te ocupi de aspectele legale" a declarat acesta.

In prezent, VeriChip urmareste o fructificare a actiunilor la bursa Nasdaq si negociaza cu agentii guvernamentale, cu armata S.U.A. si cu Departamentul de Securitate Interna pentru a introduce cipurile de verificare. In mai 2006, Scott Silverman a declarat ca exista posibilitatea introducerii cipurilor in imigrantii veniti sa lucreze in Statele Unite. 
In sectorul privat, VeriChip a dezvoltat Sistemul de Identificare a Pacientilor VeriMed pentru mai multe spitale din S.U.A. Din ianuarie 2006, 68 de spitale americane au anuntat ca vor aplica solutia Verichip pentru sectiile lor de urgente. Unele dintre ele au renuntat insa la idee datorita problemelor de confidentialitate si refuzului comunitatii. Pe 10 februarie 2006, o companie de supraveghere din Cincinnati a devenit prima care foloseste Verichip pentru accesul la centrul sau de date. 

Utilizari ale verichip
Iata cateva domenii in care poate fi "implantata" tehnologia VeriChip:
* pentru varstnici - sa nu se rataceasca sau sa pateasca ceva
* pentru nou-nascuti - sa nu fie incurcati sau rapiti din maternitate
* pentru scolile publice - ca parte a sistemului public - vaccinuri, supravegherea copiilor, securitate
* bolnavi cu afectiuni grave (Alzheimer) sau bolnavi psihici
* detinuti
* soldati - identificare, GPS tracking
* populatie generala - informatii de identificare, cont bancar, asigurare medicala, date personale, etc.

La inceputul articolului ati citit cum este implantat VeriChip. Sa aflam totusi la ce foloseste. Fiind capabil sa stocheze un paragraf de informatii, care poate fi citi printr-un scanner exterior apropiat de piele, VeriChip poate fi folosit cu succes pentru a identifica hardware medical implantat, precum pacemaker-ul, valvele inimii, tije artificiale si pompe interne de diverse tipuri. Versiuni viitoare ale cipului vor permite adaugarea unor informatii aditionale sau chiar rescrierea celor vechi. 

Cipul mai poate fi folosit si pentru situatii de urgenta sau de catre soldati si spioni. Sa ne imaginam insa un sistem in care identificarea cipului se poate face pe o raza de 100 de metri. E adevarat ca pedofilii eliberati din inchisoare nu ar avea acces in perimetrul unei insitutii scolare, insa se pot face si grave confuzii. 

Cipul poate, de asemenea, elimina costurile de productie a unor mijloace de indentificare precum scanarea digitala sau retinara, ba chiar ar putea fi folosit ca un certificat de identitate la nasterea copiilor.   

Daca articolul de fata nu vi se pare suficient, pentru a va informa despre VeriChip, puteti accesa site-ul companiei, de unde veti afla care este exact intreaga oferta de sisteme tehnologice bazate pe cip. 

In interiorul echipei PC World parerile cu privire la VeriChip sunt impartite, insa acesta este principalul motiv pentru care vom incerca sa va prezentam cat mai obiectiv tehnologia propusa de Applied Digital Solutions. 

Mai departe, dupa ce v-ati informat cu privire la trasaturile si utilizarile VeriChip, veti putea citi despre controversele majore legate de acest produs. 


Verichip - plin de controverse

In ciuda tehnologiei remarcabile si a aplicatiilor benefice, in special in sectorul medical, VeriChip a atras o gramada de adversari si controverse, atat printre avocatii vietii private si securitatii, cat si din zona religioasa. In cele ce urmeaza voi incerca sa prezint cateva dintre aceste opinii si cat de intemeiate sunt ele. 

Un big brother global?
Sustinatorii vietii private au protestat impotriva VeriChip, avertizand in privinta unui potential abuz si denuntand aceste dispozitive RFID ca fiind "spychip-uri" (cipuri spion). Principala ingrijorare este ca guvernul ar putea monitoriza viata unei anumite persoane impotriva vointei acesteia, asa cum fac guvernele din Statele Unite si Europa prin intermediul telefoanelor mobile, a "cutiilor negre" din masini si a camerelor video de monitorizare. 
Cu toate acestea, parte a fi o falsa premiza intrucat VeriChip are o raza de acoperire destul de mica si poate fi citit cand cititorul este tinut aproape de locul unde este inserat cipul.

"Cipurile spion" este un termen pe care promotorii RFID-lui il considera peiorativ si inflamator pentru a descrie aceste microcipuri. Avocatii vietii private si liberalii civili folosesc acest termen pentru ca exprima ceea ce ei considera a fi potentialele pericole ale tehnologiei. 

Termenul de "spy chips" a fost promovat mai ales de avocata infocata a vietii private, Katherine Albrecht, si fondatoarea CASPIAN (Consumers Against Supermarket Privacy Invasion and Numbering). Mai tarziu, ea si Directorul de Coumincare al CASPIAN, Liz McIntyre, l-au folosit intr-un singur cuvant si au lansat site-ul Web anti-RFID www.spychips.com. Ele au scris si o carte intitulata "Spychips: How Major Corporations and Government Plan to Track Your Every Move with RFID". In aceasta lucrare, ele descriu RFID ca pe "o tehnologie care foloseste mici cipuri de computer - unele mai mici decat un graunte de nisip - pentru a urmari obiecte de la distanta...Am botezat aceste mici dispozitive 'cipuri spionÕ din cauza potentialului lor de supraveghere".

Cartea lor descrie lumea RFID planuita de corporatii globale precum Wal-Mart, Procter & Gamble, sau chiar agentii guvernamentale precum Serviciul Postal American. 

Oponentii RFID si-au exprimat ingrijorarea privind cipurile implantabile la oameni denumite "VeriChip", create de Applied Digital Solutions - si despre care ati putut citi in paginile anterioare.


Furtul de identitate?
Tot aparatorii vietii private cred ca informatiile continute intr-un cip pot fi usor furate, asa ca stocarea datelor private pe el sunt un risc pentru furtul de identitate. Din nou, acest lucru pare greu de crezut. Microcipul implantabil la oameni contine doar un numar de identificare electronic unic, format din 16 cifre. Acest numar unic se presupune ca este folosit pentru accesarea informatiilor medicale personale intr-o baza de date protejata prin parole sau pentru permiterea accesului intr-o zona de maxima securitate. Cei de la VeriChip sustin ca nu contine altceva in afara acestui numar din 16 cifre. 

Accesibil de catre oricine? Microcipul RFID implantabil la oameni produs de VeriChip nu are capabilitati de a oferi asemenea servicii din moment ce nu are suport GPS integrat sau pentru comunicatii wireless pe distante mari. Este doar un microcip RFID pasiv ce contine acel numar de 16 cifre si care poate fi citit doar de un cititor VeriChip tinut destul de aproape de locul unde este inserat cipul. Este proiectat, asadar, pentru aplicatii in-room precum identificarea rapida si sigura a unui pacient, oferita de VeriMed, si nu poate fi folosita pentru a monitoriza, pentru a preveni rapiri etc. 

Doamne fereste!
Previzibil sau nu, si reprezentantii bisericii s-au opus acestui dispozitiv, speculand ca ar putea fi implinirea unei profetii cum ca fiecare om va fi marcat pentru identificare de un guvern corupt, condus de Antihrist. Acesta este unul dintre cele mai faimoase pasaje al Apocalipsei dupa Ioan. In capitolul 13, alineatele 16-18, Sfantul Ioan Teologul spune:

"Si ea ii sileste pe toti, pe cei mici si pe cei mari, si pe cei bogati si pe cei saraci, si pe cei slobozi si pe cei robi, ca sa-si puna semn pe mana lor cea dreapta sau pe frunte. Incat nimeni sa nu poata cumpara sau vinde, decat numai cel ce are semnul, adica numele fiarei, sau numarul numelui fiarei. Aici este intelepciunea. Cine are pricepere sa socoteasca numarul fiarei; caci este numar de om. Si numarul ei este sase sute saizeci si sase." 

Albrecht si McIntyre, pe care le-am pomenit mai sus, abordeaza si aceste aspecte intr-o continuare a cartii "Spychips", intitulata "The Spychips Threat: Why Christians Should Resist RFID and Electronic Surveillance." Conform unor articole din presa americana, s-au raportat cazuri de cipuri implantate in mana dreapta, dar nu este si cazul VeriChip.

Microcipurile RFID sunt inserate in bratele anumitor persoane cu scopul de a face mai rapida identificarea de zi cu zi (precum logarea la un computer) si nu au legatura directa cu VeriChip. Mai mult, se pare ca aceste microcipuri nu au primit autorizatiile de functionare din partea organismelor de reglementare americane. Cipurile VeriChip sunt implantate, de obicei, in tricepsul drept.

Cu scop medical, dar... nesanatos
Interferente cu echipamente electronice, incompatibilitati MRI (sisteme de scanare cu rezonanta magnetica), reactie adversa a tesutului si migrarea particulei implantate sunt doar cateva dintre potentialele riscuri asociate cu implantul de VeriChip care apar intr-un raport al institutiei americane FDA (Food and Drug Administration). 

"Pentru un dispozitiv care se presupune ca ajuta pacientii, VeriChip are serioase probleme in acest sens", spune Katherine Albrecht, fondatoare a CASPIAN. "Nementionand aceasta informatie in materialele de presa, companiile care promoveaza VeriChip au colorat o imagine destul de roz a acestui produs care i-ar putea insela pe consumatori sa creada ca aceste dispozitive sunt complet sigure". 

Albrecht spune ca incompatibilitatea MRI este probabil cea mai serioasa problema. Un sistem MRI foloseste campuri magnetice cuplate cu campuri de frecvente radio. Conform FDA, "in implanturile de metal conductor pot fi indusi curenti electrici" care pot cauza "arsuri severe pacientilor".

"Pacientii care se gandesc sa-si implanteze un VeriChip trebuie sa stie aceste lucruri", spune Albrecht. 
Mai mult, pe langa riscurile legate de sanatate, FDA mentioneaza si riscurile "compromiterii securitatii informatiilor" printre alte probleme. Implantul de VeriChip ID, de dimensiunea unui bob de orez, foloseste unde radio pentru a transmite informatii medicale si financiare catre dispozitivele de citire. Exista riscul ca aceste transmisii sa fie interceptate sau copiate de altii sau ca dispozitivele sa fie folosite pentru a urmari miscarile sau locatia unei persoane.  

"Odata ce ai acest cip, poti fi identificat prin cititoarele cu acces la portal fara stirea ta", spune Albrecht referindu-se la un cititor de VeriChip vandut de companii precum FindMe. "Acest potential de monitorizare, cuplat cu riscurile pentru sanatate ale VeriChip fac din acest dispozitiv o alegere cat se poate de proasta pentru pacientii care cauta siguranta si securitate."

Dizidentii de pe net
Controversele privind acest cip au dat nastere si la adevarate campanii "anti" sustinute online. Unul dintre cele mai cunoscute grupuri care militeaza impotriva VeriChip este cel care intretine site-ul www.wethepeoplewillnotbechipped.com sau www.noverichipinside.com . 

Pe langa faptul ca monitorizeaza tot ce se intampla si cum evolueaza campania de implanturi cu cipuri VeriChip, aceasta comunitate intretine si un grup pe MySpace, publica filme "propagandiste" pe YouTube si Google Video, iar mai nou cauta artisti si muzicieni care sa contribuie la un CD compilatie bazat pe temele Orwelliene impotriva "sclavagismului" si companiilor uzurpatoare. 

Crezul celor de la We the People will not be Chipped - No Verichip Inside, "se bazeaza pe faptul irefutabil ca drepturile umane inalienabile ale omului sunt absolute si nu pot fi devalorizate, nici pervertite. Viata umana nu poate fi degradata, sub nicio forma, la un numar de cip RFID din 16 cifre, introdus sub piele, in nicio circumstanta. Doar unindu-ne putem trimite un mesaj puternic catre VeriChip cum ca oamenii nu vor sa aiba cipuri!".
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